За последние 5 лет ППС кафедры уголовного права принял участие в следующих всероссийских и международных мероприятиях: 
2019 

В Круглом столе «Актуальные проблемы реализации уголовного, уголовно-процессуального права в современном судопроизводстве России» г. Краснодар 13 мая2019 г. приняли участие Генрих Н.В. с докладом «Изменение категории преступления судом: проблемы правоприменения» и  Клюев А.А. с докладом уголовно-правовой тематики.
В Научно-практической конференции «Правовое и индивидуальное регулирование общественных отношений» г.Краснодар, 23 мая 2019 г. в СКФ ФГБОУВО «РГУП»  приняли участие Эфрикян Р.А. и Бушков Д.В. 
В Межвузовском круглом столе «Актуальные проблемы реализации уголовного, уголовно-процессуального права в современном судопроизводстве России» приняли участие преподаватели кафедры: Генрих Н.В., Клюев А.А., Эфрикян Р.А.
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В IV Всероссийской научно-практической конференции «Развитие и применение международного и международного частного права» 5 апреля 2018 в СКФ ФГБОУВО «РГУП» (г. Краснодар), принял очное участие  Клюев А.А.  с докладом «Имплементация в российское законодательство норм международного права об организованных преступных формированиях».
В Международной научно-практической конференции «Юридический факультет Кубанского государственного университета: 60 лет служения науке и практике» 20 апреля 2018 г. в КГУ(г. Краснодар), принял очное участие  Клюев А.А.  с докладом «Малозначительность деяния в уголовном законодательстве зарубежных стран».
В III Всероссийской научно-практической конференции 23.05.2018 г.  «Современные проблемы теории и практики борьбы с преступностью» приняли очное участие: Генрих Н.В. С докладом «Некоторые аспекты взаимодействия уголовного и административного  права»,  Соболев В.В. «Основание и принципы назначения уголовного наказания»,  Лапин А.А. «Стратегия криминологической безопасности и ее реализация органами внутренних дел», Клюев А.А. «Соотношение обстоятельств, исключающих преступность деяния», Ругина О.А. «Институт досудебного соглашения о сотрудничестве: перспективы совершенствования», Бушков Д.В. «Доведение до самоубийства как уголовное преступление», Эфрикян Р.А. «Особенности регулирования  состава вымогательства в советском уголовном праве», Крюк В.С. «Криминологический анализ семейного насилия».
В XI Российском конгрессе уголовного права в г. Москва, 31 мая – 1 июня 2018 г. в МГУ имени М.В. Ломоносова приняла очное участие Генрих Н.В. 
В IV Всероссийской научно-практической конференции 30.11.2018 г.   «Современные проблемы теории и практики борьбы с преступностью» приняли участие: Генрих Н.В., Соболев В.В., Лапин А.А.,  Клюев А.А.,  Ругина О.А., Бушков Д.В., Эфрикян Р.А.,  Крюк В.С.
2017
В Пятой Всероссийской научно-практической конференции  «Актуальные проблемы теории и практики применения уголовного закона» в г. Москва, 09 ноября 2017 г. ФГБОУВО «РГУП» приняла очное участие Генрих Н.В. с докладом «Соотношение уголовного и административного права в контексте понимания предмета и метода уголовно-правового регулирования».
Во Всероссийской научно-практической конференции «Обеспечение общественной безопасности и противодействие преступности: задачи, проблемы и перспективы», проводимой  КФ КрУ МВД России 23 июня 2017 г. в г. Симферополь, участвовала Генрих Н.В. с докладом «К вопросу о понятии уголовного права: как совместить полноту содержания и лапидарность?».
В VIII Международной научно-практической конференции «Уголовная политика и культура противодействия преступности», проводимой НФ КрУ МВД России 15-16 сентября 2017 г. в г. Новороссийске, участвовали: Генрих Н.В. с докладом  «Предмет уголовного права в контексте задач новейшей уголовной политики», Соболев В.В. - «Социально-правовые и культурологические аспекты участия народа в отправлении правосудия».
Во Всероссийской научно-практической конференции «Правоприменительная деятельность в России: история и современность», проводимой СКФ ФГБОУВО «РГУП» 17 мая 2017 г. в г. Краснодаре, принимал участие Соболев В.В. с докладом «О судебном усмотрении в свете современной уголовно-правовой политики».
Во II Всероссийской заочной научно-практической конференции «Современные проблемы теории и практики борьбы с преступностью», проводимой СКФ ФГБОУВО «РГУП» 27 мая 2017 г. в  г. Краснодаре, участвовали преподаватели кафедры: Генрих Н.В. с докладом «Структура уголовно-правового отношения», Соболев В.В. «Принципы назначения наказания в системе принципов уголовного закона»,  Клюев А.А. «Наличие общественно опасного посягательства как основание для возникновения права на необходимую оборону»,   Ругина О.А. «К вопросу о влиянии постановлений Пленума Верховного Суда РФ на правоприменительную практику», Бушков Д.В. «Проблемные вопросы квалификации убийства матерью новорожденного ребенка», Эфрикян Р.А. «Право на необходимую оборону: основные  тенденции  историко-теоретического развития».
Во Всероссийской научно-практической конференции «Развитие и применение международного права и международного частного права» 27 апреля 2017 г. в г. Краснодаре, проводимой СКФ ФГБОУВО «РГУП», принял участие Клюев А.А.с докладом «Вопросы имплементации в российское уголовное законодательство международно-правовых норм о непреступном поведении».
Во Всероссийской научно-практической конференции «Проблемы и перспективы развития гуманитарных и социально-экономических наук» в Белгороде 30 сентября 2017 г., принял заочное участие Клюев А.А. с докладом «К вопросу о возрасте наступления уголовной ответственности в уголовном законодательстве стран СНГ и Балтии, как обстоятельстве исключающим преступность поведения». 
2016
В работе ХI Международной научно-практической конференции «Современные тенденции развития науки и технологий»  29 февраля 2016 года принял участие к.ю.н., доцент Клюев А.А. с докладом «Деяния, связанные с причинением вреда, но не признаваемые преступлениями в соответствии с нормами Уголовного Уложения 1903 года».
 В работе Международной научно-практической конференции «Уголовная политика и культура противодействия преступности» 30.09. 2016 г. приняли участие: к.ю.н., доцент Соболев В.В. с докладом «Соучастие в неоконченном преступлении: проблемы дифференциации ответственности и квалификации» и к.ю.н., доцент Клюев А.А. с докладом «Уголовная политика и превышение мер, необходимых для задержания лица, совершившего преступление». 
2015 
В работе XII Международной научно-практической конференции «Уголовное право: стратегия развития в XXI веке» 29-30 января  2015 г. участвовала Ругина О.А. с докладом  «Интерпретационная функция Верховного Суда РФ как средство преодоления недостатков уголовного закона».
В XXIII Международной научно-практической конференции «Законность и правопорядок в современном обществе 27 февраля  2015 г. в г. Новосибирск принимала участие  Ругина О.А. с докладом  «О роли правовых позиций Конституционного Суда РФ как источника уголовного права (на примере постановления № 32-П от 11 декабря 2014 г.)».
В Международной научно-практической конференции «Тенденции развития правовой науки» 10 марта  2015 г. в г. Уфа участвовала Ругина О.А. с докладом «Эволюция уголовно-правовых норм об ответственности за транспортные преступления».
В работе XXIV Международной научно-практической конференции «Законность и правопорядок в современном обществе» 23 апр.  2015 г. в г. Новосибирск участвовала Ругина О.А. с докладом «Проблемные вопросы квалификации взяточничества».
В Международной научно-практической конференции «Проблемы российского законодательства и международного права» 10 апреля  2015 г. в г. Уфа приняла участие Ругина О.А. со своим докладом «Постановление Пленума Верховного Суда РФ № 12 от 10 июня 2010 г.: доктринальный анализ»
В работе Международной научно-практической конференции «Государство и право в условиях гражданского общества» 8 мая  2015 г. в г. Уфа, приняли участие Ругина О.А. Крюк В.С.  со статьей «Развитие уголовно-правовых норм об ответственности за распространение венерических заболеваний в дореволюционный период».
В организации и работе Первой Всероссийской научно-практической конференции «Современные проблемы теории и практики борьбы с преступностью» 22 мая  2015 г. приняли участие следующие преподаватели с докладами: Генрих Н.В. «Проблемы совершенствования механизма уголовно-правового регулирования»,  Соболев В.В. «Проблема систематизации наказания и мер уголовно-правового характера: законодательный аспект», Бузько Н.М. «Некоторые проблемы применения уголовного закона в судебной практике», Вишневецкий К.В. «Организация социально-профилактической виктимологической работы», Грошев А.В. «Современные тенденции уголовной политики и направления совершенствования уголовного законодательства», Лапин А.А. «Стратегия обеспечения криминологической безопасности личности, общества и государства», Клюев А.А. «Некоторые спорные моменты неожиданности посягательства при необходимой обороне», Эфрикян Р.А. «К вопросу о предмете нецелевого расходования бюджетных средств (средств государственных внебюджетных фондов)», Бушков Д.В. «Проблемы квалификации стадий совершения незаконного приобретения наркотических средств», Пономаренко В.С. «Уголовно правовые аспекты защиты чести и достоинства», Ругина О.А. «Транспортные преступления: анализ законодательных изменений и интерпретационной практики», Швец А.В. «Некоторые вопросы возмещения ущерба, причиненного при совершении преступлений, статьями 198-199.2 Уголовного кодекса РФ», Афанасьев А.А. «Особенности уголовной ответственности за преступления в сфере  земельных отношений», Крюк В.С. «Вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления и антиобщественных действий: проблемы законодательной регламентации».
В IV Международная научно-практ. конференция «Современные проблемы уголовной политики» 25 сентября 2015 г. Краснодар, МВД России, участвовали: Генрих Н.В. Соболев В.В. Бушков Д.В.
